

“扶贫桃”升级“致富桃”

——鲁西新区吕陵镇郝胡同村发展产业助力乡村振兴侧记

六月的郝胡同村，桃林葱茏，翠绿穿村。

“今年我这一亩桃又能卖一万四五!”6月12日一大早，郝留增就干完农活了，正斜倚在树旁惬意乘凉。他的桃子是村里的“品质之最”，价格也是卖得最高的。

郝留增有六亩桃林，三亩是扶贫基地的，还有三亩是后来他又承包的。干活本就仔细，再加上他对这几亩桃林有着特殊感情，打理起来就格外细致，因此他的桃子比同村人的产量更高、品质更好。

这些桃子是成功让郝留增脱贫致富的“扶贫桃”。听记者聊起脱贫的事儿，他大手一挥，哈哈笑道：“啥年头了还聊脱贫？村子美了，我们富了，再也不贫了。我现在就想再承包几亩地，全力奔小康！”

“扶贫桃”已完成了使命，现在郝胡同村的桃树又“扛”起了让村民发家致富的担子。

看着树上挂得满满当当的桃子，原村党支部书记郝春敏舒了一口气：他知道，他的“骂名”彻底摘下了。



丹阳街道：暖心驿站为户外工作者送清凉

▲6月14日15时许，位于鲁西新区丹阳街道中山路的丹心“驿”家暖心驿站内，外卖骑手正在歇脚、纳凉，有关人员正在为他们发放防暑降温物品。据悉，丹阳街道在辖区万达商圈、剑桥学府、恒丰银行等处及各社区内共设立56个暖心驿站，站内配套空调、饮水机、微波炉、应急药箱等便民设施，为快递小哥、外卖骑手、环卫工人、建筑工人等户外工作者提供一个“渴了能喝水、热了能乘凉、冷了可取暖、累了能休息”的共享空间。

记者 郭阳阳 摄

三年种桃不见桃，第四年翘首待丰产却遇“倒春寒”。本该是扶贫“功臣”的他，一晃成了全村的“罪人”。

这件事要从2016年说起。当时村里传来了一件大喜事：镇上要来给贫困户建个扶贫基地。时任村党支部书记的郝春敏当然全力支持，那段时间他天天在村里来回找。找啥？“找地！专家说了，桃树耐旱怕涝，选地最重要的就是排水要好。”郝春敏告诉记者，最后专家确定了150亩地势较高的沙土地作为“扶贫桃”种植基地。

随着一棵棵承载着希望的“中桃五号”桃树苗种下，郝胡同村正式从被“输血”变成了“造血”。在专家的建议下，村民们又在桃树间种起了大蒜，这样在桃林头三年的“空窗期”也能有不错收益。

可谁知，2019年，也就是桃树种下的第四个年头，村民们的满心期待被一场突如其来的“倒春寒”打了个措手不及。“当年，我那五亩桃就卖了不到三百块钱！”那年，看着树

上零零散散的桃子，村会计高明生满是失望，不过如今他对记者坦然道：“其实当年我们也没怨过老书记，就是他自己过不去这个坎。这是天灾，当时技术也不成熟，能怨谁呢？”

吃一堑长一智。之后，村民们再跟镇里邀请来的技术员、专家学者技术时，个个分外上心，桃树养护也越发细致。第二年，终于迎来了“丰收年”。那年，我们一亩地桃子挣了一万多元，再加上种蒜挣的，一亩能有一万五六。”高明生告诉记者。

自那时起，桃树产业在郝胡同村扎下了根。

郝胡同村是个小村，全村满打满算不过六百多人，村里又没有什么产业，要增收、要振兴除了上级党委政府扶持，做好“土地文章”是重中之重。

一晃八年过去了，从最初扶贫基地的一百五十亩桃树，到现在的三百余亩。从最初的三十三户果农，到如今的一百多户。别说

“倒春寒”了，就算遇上再严重的气象灾害郝胡同村也不怕了。因为现在村里人人都成了种桃的“老把式”。

现任村党支部书记郝海峰笑着告诉记者：“村里能干活的都或多或少种了点桃树，村里地少，有的人还到邻村承包了土地。桃子品种也丰富了不少，早熟的、晚熟的，从六月份一直到十月份都有。”

不管怎么说，在绝大多数村民心中，郝胡同村的“春天”是从2016年开始的。

记者 马源劭



▲6月14日上午，成武县公路事业发展中心在县红旗广场开展“安全至上、人人有责”宣传活动，旨在提升公众的安全生产意识，传播安全知识，筑牢安全生产防线。活动通过摆放宣传展板、发放资料和现场讲解的方式向群众传递安全生产知识，并解答群众关心的公路安全问题，营造“安全至上、人人有责”的社会氛围。

记者 王瑞荣 摄

“古法新知——湖社百年书画文献展暨京派绘画研究”活动举办

本报讯（记者 毛慎沛）6月15日，“古法新知——湖社百年书画文献展暨京派绘画研究”活动在市美术馆举办，市人大常委会副主任梁衍锋参加活动。市文联、市文旅局相关人员及来自全国各地的理论家、艺术家代表参加活动。

此次展览共展出50余位湖社画会书画名家佳作200余幅，题材内容丰富、形式面貌多样，全面地呈现了京派中国画艺术的总体风格。

梁衍锋表示，此次活动的举办是践

行“古法新知”理念、传承和弘扬湖社画会精神的具体行动。这与当下菏泽的文化建设不谋而合，我们深入挖掘菏泽的历史文化遗产，鼓励传统文化在当下的传承和创新，也鼓励艺术家和文化工作者在继承传统的基础上，勇于创新、敢于突破，创作出更多具有时代特色的文化艺术作品。

活动当天，我国30余位当代美术理论研究的学者、教授举行京派绘画研究研讨会。展览日期至6月23日。

努力把工会驿站打造成服务职工的“亮丽”品牌

本报讯（记者 王振宇）日前，记者从全市示范工会驿站建设观摩交流推进会上获悉，今年，市总工会将在全市工会系统实施“十百千”工程提质增效专项行动，做好新建站点规划建设，新建工会驿站230家。

据了解，工会驿站是工会服务职工群众的前沿阵地，是提高和改善户外劳动者工作环境的重要措施。近年来，市总工会将工会驿站规范建设作为重点工作抓实抓细，目前全市有超过360家工会驿站进行全面打造，实现建设标准化、管理规范化。健全奖惩机制，开展最美驿站宣传选树活动，推广经验做法，并及时掌握驿站建设运行情况，确保驿站规范运行，把工会驿站打造成为服务职工的“亮丽”品牌。

东明编办：用好“周转池”发挥编制资源效益

本报讯（记者 李保珠）为进一步创新机构编制管理机制，提高编制资源使用效益，近年来，东明县委编办创新编制资源管理机制，建立编制周转制度，制定印发《东明县事业单位周转编制使用管理办法》，在全县事业编制总额内统筹待分配和单位空余事业编制，将其全部纳入周转编制，建立编制“周转池”，并着力在“用”字上下功夫，为东明县经济社会发展提供强有力的编制保障。

锁定编制投放点位，以实名制数据库为支撑，对部门人员编制底数、自然减员空编、领导干部配备情况进行摸底，综合评估用编申请的紧迫性和合理性，全



献血活动现场



菏泽市生态环境局牡丹区分局工作人员集体参加无偿献血



义工杨立红现场为大学生志愿者讲解献血常识及注意事项



为无偿献血者献花



刚参加完高考的贾圣博在妈妈的陪同下参加无偿献血



志愿者踊跃参与活动